

省会城市公共治理指数发布 海口公共治理指数跃居全国第九名

本报讯（记者邵长春 通讯员林燕）近日，民间智库天则经济研究所发布了2015年中国省会城市公共治理指数报告，在参与调查的30个省会城市中，海口市排名第9，首次进入前10名。

进入前10名的省会城市依次是杭州、北京、济南、成都、广州、呼和浩特、昆明、石家庄、海口、上海。海口的公共治理排名与2012年上一轮的排名相比，从第22名上升到了第9名，公共治理指数53.1分。

据悉，指数测算运用政治壁垒、行政成本、非税收入占比、财政投资占比、民营经济占比、行政审批数量、NGO数量、政府透明、政府廉洁、公共服务水平等14项指标，依靠抽样调查，得出各个城市的分数，总分10分。

报告认为海口的排名上升主要来源于客观结构指标的加入，从分项的结构指标来看，海口的民营经济在国民经济当中所起的作用是主要的，而且海口的非税收入占比是全国省会城市中最低的，可以认为海口对民营企业的行政收费等干扰比较少。报告也指出海口的行政成本较高，与客观指标相比，海口市的主观绩效指标较低，需要从绩效指标方面努力改进自己的治理水平。

全国38城公共服务满意度调查显示 海口民众满意度居全国第五

本报海口12月27日讯（记者单憬

见习记者操文）中国社会科学院公共服务蓝皮书课题组昨天发布2015年《公共服务蓝皮书》。在中国38个主要城市的公共服务评价对比中，民众满意度最高的城市排名榜上，海口位居第五。

综合评价排名中，民众满意度位列

前十的城市包括：拉萨、宁波、厦门、珠海、海口、重庆、大连、上海、昆明、银川，海口得分61.84分排第5名。其中，城市环境满意度中海口名列第3名，公职服务满意度中海口排名第3名，文化体育满意度中海口排名第5，医疗卫生满意度海口排名第6名。

五指山红茶获国家农产品地理标志认证

本报讯（记者易建阳）近日，五指山市茶叶协会会长郑丽娟从省农业厅领到了国家农业部颁发的农产品地理标志证书。这标志着五指山市红茶获得了国家农业部地理标志产品登记。这次核定的五指山红茶种植总面积6000公顷，年产量2700吨。

五指山茶叶产区属典型的低纬度、高海拔的热带海洋季风气候，冬无严寒，夏无酷暑，春冬雾罩，夏秋云绕，雨量充沛，土壤肥沃，是生产名优茶叶的特佳产地。

今年3月，五指山市茶叶协会正式成立，在专家们的指导下，开始着手五指山红茶地理标志产品申报工作。今年5月，协会主办了五指山红茶鉴评会，来自省内外的茶叶专家从外形、汤色、香气、滋味和叶底等五个方面进行鉴评，最后认定“琥珀汤，奶蜜香”是五指山红茶的典型品质特征。

和乐蟹“金字招牌”挂起来了

国家首次核准企业使用该专用标志

本报海口12月27日讯（记者李佳飞 见习记者冯成驹）日前，国家质检总局核准同意万宁市克莱布水产科技有限公司使用和乐蟹地理标志保护产品专用标志，使得该企业成为我省首个使用和乐蟹专用标志的企业。今天上午，和乐蟹专用标志使用新闻发布会在海口举行。

据介绍，作为海南四大名菜之一，和乐蟹仅产于万宁小海一带，早在2006年就成功将其申请成为国家地理标志保护产品。然而，多年来，和乐蟹地理标志一直无企业问津并使用，致使这一“金字招牌”蒙尘闺中，地理标志保护流于形式。

近年来，在海南省检验检疫局、万宁市委、市政府的积极推动和协调下，克莱布公司终于顺利成为首家获准使用这一专用标志的企业。

“小梅花”香飘海南 多位戏曲名家来琼授艺表演

本报嘉积12月27日电（见习记者刘梦晓 记者陈蔚林）今天下午，“送欢乐、下基层——中国少儿戏曲小梅花走进海南红色娘子军故乡”慰问演出活动在琼海市塔洋镇开展。

来自于北京、江苏、安徽、郑州、杭州等地，不同剧种的中国少儿戏曲“小梅花奖”获得者、专业教师及戏曲名家30多人齐聚海南，登台献艺。

昨天，该活动还走进海口景山学校和陈华琼剧学园，开设名师课堂授艺。

爱马仕臻品展 海口开幕

本报海口12月27日讯（记者张中宝）昨天上午，由海航地产倾世钜作海航·万绿园1号携手世界著名奢侈品品牌——爱马仕在海口进行展示，此次参展的爱马仕作品繁多且精美独特，倾注多样纷呈的时尚元素。

在当天的展览现场，爱马仕香包、华美丝巾、拜占庭女郎……让在场所有人为之倾倒，仿佛进入了一个梦幻般的奢华世界。此次爱马仕臻品巡展将持续3天，全面展现高端生活以及时尚元素。

据悉，海航·万绿园1号项目由2栋高端住宅、1栋LOFT公馆及沿街商业组成，配套有室内恒温游泳池、网球场、多功能会所，儿童主题活动区等，是一个集高端居住、商务投资、时尚购物为一体的精品项目。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日

■ 本报记者 单憬岗 见习记者 操文
实习生 陈嘉博

最近，海口的街道上多了一群特别的“环卫工人”，他们“武器”先进，“功夫”深厚。他们利用一把火钳，沿路捡拾塑料袋、烟头等垃圾。经过他们的“火钳功夫”之后，街面和沿街花台变得干净整洁。

他们中既有真正的环卫工人，也有来自美兰区、琼山区等政府部门的志愿

者们。明珠广场、海秀路、府城忠介路、中山北路等地，都有很多“火钳特工队”的身影，琼山区委常委、宣传部长覃俊就是其中之一。

“这个火钳很管用。”覃俊说，走在路上或者是坐在车上，见到别人随手乱扔的塑料袋、烟头、果皮等，都可以及时用火钳捡起来；还有花园里、绿化带、水沟里藏着的各种垃圾，用扫帚很难清理，用火钳一伸一夹就捡起来了，比较方便。

据了解，今年“创文”国检后，为了做好即将到来的“创卫”暗访和12月份考评工作，琼山区就启动了“火钳三员”行动——各包点单位的“双创”工作重点从入户宣传工作转向开展沿街沿路巡查工作；巡查员们要当好“保洁员”，自行配备火钳，看到路边的烟头、果皮、纸屑等垃圾，要主动捡拾，及时清理干净；当好“文明劝导员”。遇到电动车和行人闯红灯、随地吐痰、乱丢烟头纸屑等不良行为

要及时劝导纠正；还要当好“门前三包”监督员。遇到商铺违反“门前三包”规定的行为，要及时督促整改。

“以前我只是负责擦洗花台等，还没注意到有那么多垃圾，真正捡起来才发现有这么多。”琼山区环卫工人曾师傅说，最令她感到欣慰的是，他们的工作得到了市民的认可。“刚开始的时候，你刚捡了就有人丢，现在基本上很少有人丢了！”（本报海口12月27日讯）

关注海口“双创”②

“爱卫”齐动手 洁净迎元旦

海口数千人上街开展义务大扫除

本报海口12月27日讯（记者单憬岗 见习记者操文 实习生陈嘉博）今天上午，海口市开展声势浩大的迎2016元旦爱国卫生义务劳动，省委常委、海口市委书记孙新阳与各级干部、志愿者数千人一起走上街头、走进小区，动手清扫卫生。海口市委提出，要实现卫生整治全覆盖，建设全市人民幸福家园。

上午，在美兰区新埠街道的“三无小

区”西湾别墅，由500多人组成的党员志愿者服务队正在清除卫生死角、整理房前屋后杂草杂物、清扫堆放垃圾。孙新阳也以志愿者身份参加了这里的义务劳动。

西湾别墅由于年久失修、没有物业管理，小区内杂草丛生，藤蔓缠绕，甚至将小区内的一条主要道路遮住大半。

经过近3个小时的整治，大家共清扫垃圾30车次，清理出了一条宽约四五米、

长约数百米的道路，整个小区变得愈加整洁美观。在全市范围内，还有海口市人大、市政府和市政协的领导带队分别参加了其他三个区的义务劳动。

孙新阳说，“双创”近五个月，海口的城市面貌和城市管理明显转变，但依然任重而道远，各级各部门要以谋划“十三五”和贯彻中央城市工作会议精神为契机，始终保持“精神不变、意志不

退、力度不减”，继续巩固和扩大“双创”成果，持之以恒地推进“双创”。下一步应该把实现卫生整治全覆盖作为重要内容，全市不留卫生死角，让市民游客无论从哪个角度、身处何处，都能感受到海口的整洁卫生大变样，感受到城市风貌的大改观，感受到城市管理的大提升，从而向省委、省政府和全市人民交上一份满意的答卷。

随身一把钳 捡起小垃圾

“火钳特工队”行动在椰城

者们。明珠广场、海秀路、府城忠介路、中山北路等地，都有很多“火钳特工队”的身影，琼山区委常委、宣传部长覃俊就是其中之一。

“这个火钳很管用。”覃俊说，走在路上或者是坐在车上，见到别人随手乱扔的塑料袋、烟头、果皮等，都可以及时用火钳捡起来；还有花园里、绿化带、水沟里藏着的各种垃圾，用扫帚很难清理，用火钳一伸一夹就捡起来了，比较方便。

据了解，今年“创文”国检后，为了做好即将到来的“创卫”暗访和12月份考评工作，琼山区就启动了“火钳三员”行动——各包点单位的“双创”工作重点从入户宣传工作转向开展沿街沿路巡查工作；巡查员们要当好“保洁员”，自行配备火钳，看到路边的烟头、果皮、纸屑等垃圾，要主动捡拾，及时清理干净；当好“文明劝导员”。遇到电动车和行人闯红灯、随地吐痰、乱丢烟头纸屑等不良行为

要及时劝导纠正；还要当好“门前三包”监督员。遇到商铺违反“门前三包”规定的行为，要及时督促整改。

“以前我只是负责擦洗花台等，还没注意到有那么多垃圾，真正捡起来才发现有这么多。”琼山区环卫工人曾师傅说，最令她感到欣慰的是，他们的工作得到了市民的认可。“刚开始的时候，你刚捡了就有人丢，现在基本上很少有人丢了！”（本报海口12月27日讯）



官方微信

去自由，去探索
无人敢及的前方



全新途胜

ALL NEW
TUCSON 全新途胜 自由本能

北京现代汽车有限公司

客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

1.6T车型畅享购置税减半优惠



超高张力钢板应用率达51%



BSD盲点监测系统



LDWS车道偏离警示系统



TPMS独立数显胎压监测

Hyundai Capital

北京现代汽车金融

广告